

**Інформація про результати діяльності  
Благодійної організації "БЛАГОДІЙНИЙ ФОНД "ПРАВО НА ЗАХИСТ"  
у період з грудня 2015 року по грудень 2016 року**

- 1. Назва організації:** Благодійна організація "БЛАГОДІЙНИЙ ФОНД "ПРАВО НА ЗАХИСТ";
- 2. Скорочена назва організації:** БФ "Право на захист";
- 3. Організацію зареєстровано (легалізовано) Державною реєстраційною службою України, Наказ від 01.02.2013 р. № 100, Свідоцтво № 1221;**
- 4. Юридична адреса організації:** 01034, м. Київ, вул. Прорізна, 18/1, оф. 16
- 5. Територія, на яку поширюється діяльність благодійної організації:** Україна
- 6. Контактні дані організації:**  
поштова адреса: 04071, м. Київ вул. Щекавицька, 55;  
тел.: 044 453 16 53, 044 337 17 62;  
адреса електронної пошти: [r2p@r2p.org.ua](mailto:r2p@r2p.org.ua) , [r2pall@r2p.org.ua](mailto:r2pall@r2p.org.ua) , [a.galkin@r2p.org.ua](mailto:a.galkin@r2p.org.ua)

**7. Мета і напрями діяльності:** надання допомоги для сприяння законним інтересам фізичних осіб, які постраждали внаслідок катастроф, збройних конфліктів і нещасних випадків, біженців та осіб, які перебувають у складних життєвих обставинах у сферах благодійної діяльності, визначених Статутом Благодійної організації "БЛАГОДІЙНИЙ ФОНД "ПРАВО НА ЗАХИСТ", а також розвиток і підтримка цих сфер у суспільних інтересах.

Напрямами благодійної діяльності Благодійної організації "БЛАГОДІЙНИЙ ФОНД "ПРАВО НА ЗАХИСТ" є: освіта, охорона здоров'я, екологія, охорона довкілля, захист тварин, запобігання природним і техногенним катастрофам та ліквідація їх наслідків, опіка і піклування, законне представництво та правова допомога, соціальний захист, соціальне забезпечення, соціальні послуги і подолання бідності, права людини і громадянина та основоположні свободи, сприяння здійсненню державних, регіональних, місцевих та міжнародних програм, спрямованих на поліпшення соціально-економічного становища в Україні.

**8. Досвід роботи у консультативно-дорадчих органах при органах виконавчої влади:** Громадська рада при Державній міграційній службі України;

**9. Програми та проекти, реалізовані у період з грудня 2015 року по грудень 2016 року:**

**I. Проект "Правова допомога біженцям та шукачам притулку в м.м. Києві, Львові, Луцьку та Чернігові"**

Проект виконується БФ "Право на захист" протягом 2014 – 2016 років за фінансової підтримки Регіонального Представництва Управління Верховного комісара ООН у справах біженців в Білорусії, Молдові та Україні (УВКБ ООН). В якості виконавчого партнера УВКБ ООН ВФБ "Право на захист" здійснює правове консультування та організовує надання правової допомоги, в тому числі представництво в судах, в рамках мандату УВКБ ООН особам, що звернулися за захистом в Україні, або були визнані біженцями чи особами, які потребують додаткового захисту. Правова допомога ВФБ "Право на захист" доступна для цих осіб у м. Києві, Львові, Луцьку та Чернігові.

Протягом вказаного періоду ВБФ "Право на захист" надавала правову допомогу в зазначених населених пунктах 709 особам. В рамках зазначеного проекту юристи-консультанти ВБФ "Право на захист" за дорученням УВКБ ООН здійснювали візити до Пунктів тимчасового перебування іноземців в с. Журавичі Волинської області та с. Розсудів Чернігівської області, а також ОКПП Бориспіль Державної прикордонної служби України з метою надання правової допомоги особам, які звернулися до УВКБ ООН та висловили намір звернутися за захистом в Україні.

## **II. Проект "Адвокація та підвищення спроможності Уряду в сфері міграції"**

Проект виконувався БФ "Право на захист" у співпраці із Українською Гельсінською спілкою з прав людини за підтримки Європейського Союзу та тривав з 1 квітня 2014 р. по 31 березня 2016 р. В межах проекту БФ "Право на захист" здійснював адвокаційну діяльність та мобілізував громадянське суспільство для захисту прав людини в сфері міграції та притулку в Україні; спрямовував зусилля на підвищення обізнаності представників громадянського суспільства в сфері захисту прав негромадян, шляхом проведення навчальних сесій та розповсюдження грантів на спеціалізоване навчання; та провадив профільне навчання для правників, адвокатів, суддів та представників релевантних органів виконавчої влади з питань, що стосуються захисту прав людини в сфері міграції та притулку. Окрім цього юристи БФ "Право на захист" ідентифікували та вели в національних судах та Європейському суді з прав людини стратегічні судові справи, покликані підвищити стандарт захисту прав людини в сфері міграції та притулку в Україні.

Сайт проекту: <http://migrants.org.ua/>

## **III. Проект "Адвокація, правовий захист, заснований на громадських принципах, житлова і непродовольча допомога внутрішньо переміщеним особам і населенню, постраждалому в результаті конфлікту в Україні"**

Проект виконувався БФ "Право на захист" у партнерстві з Данською радою з питань біженців за підтримки УВКБ ООН з 1 травня по 31 грудня 2015 р. В рамках проекту організація продовжувала адвокаційну діяльність, спрямовану на підвищення стандарту захисту прав внутрішньо-переміщених осіб в Україні; здійснювала моніторинг ситуації внутрішнього переміщення в Україні, досліджувала проблему дотримання прав внутрішньо-переміщених осіб та надавала первинні юридичні консультації внутрішньо переміщеним особам у Дніпропетровській, Харківській, Одеській, Запорізькій, Івано-Франківській, Закарпатській, Черновецькій, Тернопільській, та Миколаївській областях, а також на підконтрольних Уряду України територіях Донецької та Луганської областей.

## **IV. Проект "Моніторинг прав дитини у Донецькій області"**

Проект виконувався БФ "Право на захист" у партнерстві з Данською радою з питань біженців за підтримки Дитячого фонду ООН (ЮНІСЕФ) з 1 травня по 31 грудня 2015 р. та був спрямований на моніторинг ситуації з правами дитини на територіях Донецької області, що тимчасово перебувають поза межами контролю законної влади України. Завданням БФ "Право на захист" в рамках цього проекту була координація роботи моніторів прав дітей, постраждалих від конфлікту.

## **V. Проект "Адвокація та правова допомога внутрішньо переміщеним особам"**

Проект реалізується БФ "Право на захист" за підтримки Агентства ООН у справах біженців (UNHCR) з січня по грудень 2016 року. Проект спрямований на моніторинг порушення прав та надання прямої юридичної допомоги внутрішньо переміщеним особам, а також іншим групам населення, які постраждали внаслідок конфлікту, посилення потенціалу державних органів та громадянського сектора та зміцнення законодавчої та нормативної бази. Проектні групи працюють в Харкові, Северодонецьку, Слов'янську, Маріуполі, Запоріжжі, та Києві; штаб квартира проекту знаходиться у Дніпропетровську. У рамках проекту надається безкоштовна первинна і вторинна правова допомога та захист переміщеним особам в Україні.

Для кращого розуміння потреб переміщених осіб та сприяння їхньому доступу до послуг і програм, які дозволять їм задовольнити ці потреби, у шести регіонах України проектними групами здійснюється моніторинг захисту громад та інформаційна діяльність. Адвокаційна, комунікаційна та



інформаційна складові проекту спрямовані на сприяння законодавчому та політичному реагуванню щодо потреб переміщених осіб та інших уразливих груп населення в Україні, а також інформаційну підтримку постраждалим від конфлікту особам та громадам.

Сайт проекту: <http://vpl.com.ua/>

#### VI. Проект "Безпека людини та конфлікт в Україні: локальні підходи і загальнонаціональні масштаби"

Основною метою проекту є зміцнення потенціалу місцевих суб'єктів в Україні за допомогою наукових досліджень та обміну знаннями в галузі (1) постконфліктного примирення і (2) потенціалу керування на місцевому рівні. Проект має дослідити взаємозв'язок між структурними причинами державної нестабільності в Україні, зокрема на місцевому рівні, та безпекою людини в умовах загальнонаціонального конфлікту.

Проект розпочинає роботу 1 вересня 2016 року і триватиме 2 роки.

Виконавці проекту

- Лейденський Університет (Нідерланди);
- Європейський Центр Фонду Карнегі за міжнародний мир (Брюссель, Бельгія);
- Український інститут публічної політики (УІПП, Київ, Україна);
- Благодійний фонд "Право на захист" (Україна).

Основні етапи проекту

1. Початкова робоча зустріч з ключовими сторонами, залученими до прийняття рішень, які впливають на політику держави (09 вересня 2016 року);
2. Дослідження в рамках проекту (вересень 2016 року – серпень 2018 року);
3. Два форуми за участю українських та міжнародних зацікавлених сторін (осінь 2017 року та літо 2018 року);
4. Науковий семінар в Лейденському університеті для молодих українських вчених (весна 2018 року);
5. Заключна робоча нарада (серпень 2018 року).

Як проходитиме дослідження в рамках проекту:

- *аналітичні дослідження*: визначення найбільш релевантних теорій та аналітичних рамок, проведення огляду літератури з питань, що стосуються, безпеки людини, постконфліктного примирення та інституційних реформ. На цьому етапі заплановане також вивчення відповідної документації щодо існуючої ситуації та розробка стратегії роботи на місцях;
- *дослідження на місцях*: проведення консультаційних зустрічей з ключовими зацікавленими сторонами у двох регіонах – Одеській та Харківській області, які згідно з попередніми консультаціями були визначені як такі, що з моменту початку конфлікту відчували найвищий рівень громадської напруженості, знаходячись за межами безпосередньої зони конфлікту:
  - *Перше питання дослідження* - вивчення процесу та наслідків реалізації антикорупційних реформ та реформ з децентралізації в цих двох регіонах за допомогою аналізу політичних документів та інтерв'ю з місцевими урядовцями, політиками і представниками громадянського суспільства.
  - *Друге питання дослідження* - вивчення процесу постконфліктного примирення в цих двох регіонах шляхом аналізу відповідної документації та інтерв'ю з широким колом представників громадянського суспільства, місцевих органів влади та інших зацікавлених сторін.

Результати роботи проекту

- Два звіти згідно з напрямками проекту;
- Чотири робочі документи (по два на кожен напрямок дослідження), які представлятимуть результати досліджень проекту та заключні висновки для теорій змін.

Проект також опублікує дві змістовні статті на основі робочих документів. Ці дві статті будуть представлені у рецензованих наукових журналах. Публікації будуть пов'язані з подіями проекту. Всі публікації будуть доступні англійською та українською мовами.

Проект фінансується Нідерландською Організацією з наукових досліджень (NWO-WOTRO).

#### **VI. Проект "Захист прав ВПО в Україні"**

Проект виконується з липня 2016 року по липень 2017 року за підтримки організації Інтерньюз-Україна.

Метою проекту є зміцнення потенціалу громадських і урядових організацій щодо реагування на потреби ВПО (зокрема, представників меншин, осіб з інвалідністю та інших уразливих верств населення з Донбасу і Криму), а також забезпечення їх доступу до державних послуг та інші форми підтримки переміщеного населення.

Партнери проекту: БФ "Восток-СОС", ГО "КримСОС", Тексти.

Протягом першого кварталу роботи проекту було опитано 3457 ВПО з метою виявлення порушень їх прав і свобод.

За цей же період були представлені: 1 скарга до Спеціального доповідача ООН з питання про права людини внутрішньо переміщених осіб відповідно до спеціальної процедури ООН; 5 відкритих листів про захист прав ВПО.

У звітному періоді адвокаційним компонентом Проекту було опубліковано / надано коментарі до 8 статей з актуальних питань захисту прав ВПО. Основними темами цих статей стали: одержання соціальної допомоги ВПО в Ощадбанку, спрощена процедура проходження випускних іспитів і вступ до навчальних закладів для ВПО з непідконтрольних територій, захист права на житло, землю та майно ВПО, перевірки місць проживання ВПО, захист персональних даних ВПО, державна соціальна політика щодо ВПО, а також створення реєстру ВПО.

За звітний період були проаналізовані 27 проектів законів, 2 проекти постанов Кабінету Міністрів України, 10 судових рішень, 1 Рішення ЄСПЛ.

Для досягнення цілей та завдань проекту, а також для інформування про послуги з надання юридичної допомоги ВПО та інших осіб, які постраждали в результаті конфлікту БФ "Право на захист" протягом звітнього періоду використовував різні засоби: офіційні і неформальні зустрічі, медіа-події, власні електронні ресурси (веб-сайт і соціальні мережі) і друковані матеріали. 4 інфографіки про призупинення виплат ВПО були розміщені на онлайн-ресурсах проекту, а друковані версії українською та російською мовами були поширені в ході серії прес-конференцій в регіонах. Друковані та онлайн-ЗМІ активно використовували ці інфографіки для ілюстрації статей про ВПО.

У цей же період команда проекту підготувала 3 бріфери з питань актуальних для ВПО, які були розповсюджені серед місцевих засобів масової інформації. Бріфери були присвячені темам виплат соціальних допомог ВПО, перетинання лінії зіткнення на контрольно-пропускних пунктах, запровадження бази даних ВПО, влаштування ВПО у колективних центрах тощо.

Президент



О.Ю. Галкін